13. CVICENI Z ADS 1, CTVRTEK 12.5. 10:40

Rozdél a panuj nad dynamickym programovanim

1. Spletity kabel. Mé&jme dlouhy kabel, z jehoZ obou konct vystupuje po n dréatech.
Kazdy drat na levém konci je propojen s pravé jednim na konci druhém a my chceme
zjistit, ktery s kterym. K tomu miizeme pouzivat nasledujici operace:

i) privést napéti na dany drat na levém konci,

ii) odpojit napéti z daného dratu na levém konci,

iii) zmétit napéti na daném dratu na pravém konci.

Navrhnéte algoritmus, ktery pomoci téchto operaci zjisti, co je s ¢im propojeno. Snazte
se pocet operaci minimalizovat.

2. Kopec. Kopcem nazveme podposloupnost, ktera nejprve roste a pak klesa. Vymyslete
algoritmus, ktery v zadané posloupnosti nalezne nejdelsi kopec. (MuZete pouzivat al-
goritmy z prednasky.)

3. Pocitan? NRP. Nejdelsi rostoucich podposloupnosti mize byt v posloupnosti vice.
Jak spocitat, kolik rtiznych nejdelsi rostoucich podposloupnosti obsahuje zadana posloup-
nost?

4. Knihovna. Méjme posloupnost n knih. Kazda kniha ma néjakou sitku s; a vysku v;.
Knihy chceme naskladat do knihovny s néjakym (predem neurcenym) poc¢tem polic tak,
abychom dodrzeli abecedni potadi. Prvnich nékolik knih tedy ptjde na prvni polici,
dalsi ¢ast na druhou polici, a tak dale. Mame zadanou sitku knihovny S a chceme
rozmistit police tak, aby se do nich vesly vSechny knihy a celkové byla knihovna co
nejnizsi. Tloustku polic pritom zanedbavame.

5. Nejdelsi spolecnd podposloupnost. Navrhnéte algoritmus pro nalezeni nejdelsi spole¢né
podposloupnosti danych posloupnosti z1,...,z, a y1, ..., yn. Jak tento problém sou-
visi s edita¢ni vzdalenosti? Jaky je grafovy pohled na vysledny algoritmus?

Vv

dostaneme, tim by mélo byt jednodussi zjistit jejich edita¢ni vzdalenost. Algoritmus z
prednasky ovSsem pokazdé vypliuje celou tabulku dynamického programovani. Ukazte,
jak ho zrychlit, aby pocital v ¢ase O((n+m) - (ED(s,t)+ 1)), kde |s| =n, [t| =m a
ED(s,t) je edita¢ni vzdélenost s a t.

Hint: Nejprve zkuste vymyslet algoritmus, ktery dostane ¢islo D > 1 a v ¢ase O((n +
m) - D) bud korektné ohlasi, ze ED(s,t) > D, nebo vrati ED(s,t).



7. Spletity kabel neadaptivné. Pro tlohu Spletity kabel naleznéte neadaptivni fesent,
coz znamena, ze dotaz posloupnost vykonanych operaci je dana dopfedu nezavisle na
vysledcich provedenych dotazt na napéti. Jinymi slovy, nésledujici provedené operace
nezéavisi na vysledcich predchozich dotazi. (Hint: je tfeba néjak upravovat vase fesent
pro pivodni tlohu?)

8. Knihovna 2. Podobné jako tiloze Knihovna chceme navrhnout knihovnu, jez pojme
dané knihy. Tentokrat ovsem mame zadanou maximalni vysku knihovny a chceme najit
minimalni moznou §itku. Pokud vam to pomize, predpokladejte, Zze vSechny knihy maji
jednotkovou sirku.



